

百家争鸣 精彩纷呈

连日来,榆林职院书香满校园,各种主题的讲座接连开展,活跃了师生思维,丰富了校园生活,弘扬了社会主旋律,真可谓“百家争鸣,精彩纷呈”。

国学素质文化系列讲座

高建群:从《统万城》到“一带一路”



6月11日,著名作家高建群应邀莅临榆林职院作《从<统万城>到“一带一路”》专题讲座。西安航空学院人文学院党总支书记、副院长刘华阳老师简要介绍了本次专题讲座的选题意义。榆林市传媒中心主任韩万胜、榆林市文旅局副局长杨颜、榆林市人大环资工委调研员李琴、榆林市教育工会主席王焯、在家的院级领导以及500余名师生一起聆

听了讲座。党委书记陈保平主持。高建群老师从历史文化纵深和当代文化发展两个方面对从“统万城到一带一路”主题展开解读,讲述了他“丝绸之路品牌万里行”的经历、感受以及沿途的人文历史,给与会听众分享了他在丝绸之路过程中的所见所闻、所思所想,带来一场丰富的文化盛宴,与会听众一起感受到了文学的魅力。陈保平在总结时讲到,统万城作为榆林的文化,能以这样的方式呈现出来,我们深感自豪。他希望全体师生在学习生活之余,能更多的去感受、认识、发掘榆林文化的魅力,传承榆林文化的精髓。**专家介绍:**高建群,现任西安航空学院人文学院院长,国家一级作家,陕西省文联第四届、第五届副主席,陕西省作家协会第四届、第五届、第六届副主席,享受政府特殊津贴有突出贡献专家。他与陈忠实、贾平凹被誉为陕西文坛的“三驾马车”。其代表作有:长篇小说《最后一个匈奴》、《大平原》、《统万城》、《我的菩提树》、《大刘镰》等。

文/组宣部

贾永雄:毛泽东与读书

5月16日,榆林职院邀请榆林学院文学院教授、图书馆馆长贾永雄在图书馆报告厅作题为《毛泽东与读书》的讲座。报告会由副院长辛田教授主持。贾永雄从毛泽东是一名伟大的读书人讲起,讲了以下几个方面内容,即:毛泽东的文韬武略、文治武功,得益于他读书终生、嗜书如命;毛泽东在读书过程中的“四博”,即博闻强记、博览群书、博古通今、博大精深,他辩证地学习书中精粹,并灵活应用,成就了新中国的伟业;毛泽东读书的特点和方法在于终身

学习、学以致用、“三复四温”、“六经注我”、善于联想联系和不动笔墨不读书。讲座结尾,他强调:学习是终身大事,要与时俱进,把职业性读书和嗜好性读书结合,做到爱读书、读好书、善读书,学习与实践相结合,使读书成为每个人重要的生活内容和生活方式。辛田在总结时希望学院广大师生多读与传统文化有关的书籍,了解中国文化,传承中国文化,抽出时间多读经典文学作品,让文学经典真正发挥潜移默化陶冶情操的作用。

文/组宣部

王志强:“改革先锋”路遥的平凡世界

5月21日,榆林职院邀请农学院退休教师王志强在图书馆报告厅作题为《改革先锋路遥的平凡世界》的讲座。报告会由公共教学部教师秦国庆主持。王志强从党中央国务院授予路遥——陕北乡党“改革先锋”的光荣称号讲起,回顾了路遥“像牛一样耕耘,像土地一样奉献”的辉煌经历,具体讲了

他艰难的上大学,如饥似渴的求知,广泛阅读,博览中外著作,积极主动参与各种文学创作活动,为后期专业写作打下坚实基础,最终在平凡的世界里取得不平凡成就。秦国庆希望广大师生能以路遥的作品为阅读起点,多读与传统文化有关的书籍。

文/组宣部

辛田:中国道德观念概说

近日,副院长辛田教授在图书馆报告厅作题为《中国道德观念概说》的讲座。报告会由师范教育系主任王继恩主持。辛田从道德概念讲起,指出道德是规范约束我们日常行为的准则,代表着社会的正面价值取向,起着引导、促进人们向善的功能。由此过渡到“四维”即礼、仪、廉、耻;“五常”即仁、义、礼、智、信;“四字”忠、孝、节、义;“三达德”智、仁、勇;“八德”忠孝、仁爱、信义、和平。他强调中国孝文化历史久远,蕴含着极其丰富的伦理智慧,在中国传统文化中占据

着十分重要的地位,并以中国《二十四孝》图为例,碰撞东西方文化,全方位阐释百善孝为先,说明不赡养父母就是最大的不孝。讲座的最后,他用孝养父母之身、孝养父母之心、孝养父母之志3句话勉励听讲学生要身体力行,尽好孝道。王继恩指出,同学们要以报告会为契机,注重文化涵养,勤于修身,践行“励志躬行崇德尚能”的校训精神,做一个懂得感恩、回报社会的有为青年,为实现中国梦做贡献。

文/组宣部

白万才:信天游、剪纸、爱情——陕北文化

近日,副院长白万才在图书馆报告厅作题为《信天游、剪纸、爱情——陕北文化》的讲座。报告会由公共教学部教师秦国庆主持。白万才从信天游的源起,周边本家和她的特点讲起,指出信天游这种艺术形式是一部用老镢雕刻在西北黄土高原上的传世巨著,这是黄坡黄水之间的一朵奇葩。并由此过渡到陕北另一种艺术形式——剪纸,陕北的婆姨女子把自己纯朴的精神世界、

善良心灵、对生活的热爱都寄托在剪纸上。他的讲述旁征博引、浅显易懂,给与会师生送来一场及时的“心灵鸡汤”。秦国庆希望听讲的师生多读与陕北文化有关的书籍,了解陕北文化,传承家乡文化,要主动告知身边人榆林有诸如陕北说书、陕北民歌、榆林小曲、清涧道情等一系列国家级非物质文化遗产,值得我们学习、传播。

文/组宣部

形势与政策系列讲座

西安交通大学李永胜教授来院作报告

6月19日,西安交通大学马克思主义学院马克思主义原理研究所所长、马克思主义原理学术带头人、博士生导师李永胜教授应邀莅临榆林职院作题为《认真学习和贯彻执行<中国共产党纪律处分条例>》的学术报告,党员干部和师生近500人参加,报告会由党委副书记李丰玉主持。报告会上,李永胜教授从为什么要修订《中国共产党纪律处分条例》、如何修订《中国共产党纪律处分条例》、新修订的《中国共产党纪律处分条例》的八大亮点、《条例》新增“负面清单”给党员干部划出哪些红线、深刻认识和领会《中国共产党纪律处分条例》修订的重大意义、以永远在路上的恒心和韧劲切实贯彻执行《条例》六个方面对《条例》进行了详细的分析和解读,并结合实例说明认真贯彻落实《条例》的重要性,为师生和党员干部上了一堂生动的思想政治教育课。李丰玉最后强调,希望大家以李教授的辅导报告为契机,增强贯彻《条例》的自觉性,提高党性修养,做一名符合新时代发展要求的党员。本次报告是学院2019年党员干部教育培训的系列活动之一,将对提高广大党员干部的理论水平起到促进作用。

文/组宣部

李丰玉:论生态文明建设

6月10日,形势与政策系列专题讲座特邀学院党委副书记李丰玉教授为大一学生主讲《论生态文明建设》专题。讲座上,李丰玉首先强调了当代大学生应该有效利用时间,以“拉家常”的方式拉近了与同学们之间的距离,活跃了整个讲座气氛。他用形象生动的语言,结合了许多具体事例为我们详细解释了构筑生态文明、建设美丽中国等内容。讲座的最后,李书记强调保护生态环境,建设美丽中国,人人有责。本次讲座,既对当前经济形势和社会发展进行阐述,又针对学生的思想实际问题进行指导,激发了同学们学习的热情,拓宽了眼界,提升了素养,增强了同学们的社会责任感和历史使命感。

文/思政部

辛田:一带一路——从总体布局走深走实

近日,形势与政策系列专题讲座持续开讲,特邀学院副院长辛田教授为大一学生主讲《一带一路:从总体布局到走深走实》专题。辛田从“一带一路”取得的主要成果、“一带一路”倡议深入人心的原因以及走深走实的方向和重点等方面,生动有趣的讲述在日常生活中的所感触到的“一带一路”建设。他指出:“我们国家的一带一路倡议是旨在借用古代丝绸之路的历史符号,高举和平发展的旗帜,积极发展与沿线国家的经济合作伙伴关系,共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体,也希望同学们在完成学业后,积极响应习近平总书记的号召,以中华民族伟大复兴中国梦为指引,投身祖国、走向世界”。学生们纷纷表示,讲座中知识与趣味融合、理论与实践穿插,在一定程度上开阔了自己的视野,同时也表示不仅要多学习自己所学领域的书籍,更要打开眼界,拓宽视野。

文/思政部

(上接14版中缝)

这期间,温城辉一直在苦苦思索几个问题:为什么自己的产品虽然实用却火不起来?如果实在不行,要不要重新开发一款新产品?新产品会是什么样的?没想到这时转机来了,有一天,他正在为团队采购食物,意外碰到一个使用他们的二维码的用户,温城辉便问二维码好不好用?那人说:“挺好用的,但更让我头疼的是不知挑什么礼物送人好。”说者无心、听者有意,温城辉脑袋里灵光一闪:帮别人挑礼物或许是个切入点,能不能做一个礼品导购APP呢?回到出租屋,温城辉马上打开百度,搜索“生日送什么?”结果发现网上这样的问题多得惊人,但却没有人做礼品导购。温城辉十分兴奋,马上拍板做这样的一款APP。

新目标定下来后,仅仅用了两个月的时间,温城辉带着团队就开发出了一款礼品导购APP,即先从京东、淘宝、天猫上筛选礼物,然后用文字和图片进行包装,供用户挑选,后面有购买链接,方便用户交易,温城辉把这款APP命名为“礼物说”。2014年7月,“礼物说”demo版上线,不到两个星期时间,用户就达到了10万。这时,温城辉的那笔150万元天使投资也用了,他再次带着产品和用户数据找到曾为他们投资的那家投资机构。而这次,温城辉没有失望而归,他拿到了一块沉甸甸的大蛋糕——300万美元的融资!签完协议的那一刻,温城辉激动得心怦怦直跳。

8月,“礼物说”正式上线;10月,礼物说开始有交易额;“双十二”,“礼物说”一天的交易额就达到数百万元……随着用户数和交易额不断刷新纪录,温城辉终于熬到了属于自己的春天。

凭借“礼物说”的成功,温城辉一举成为当前90后创业人物中的“明星”。然而一路走来,温城辉也经历过不少挫折,甚至曾一度走到失败的边缘,直到“礼物说”的成功逆袭,才帮助他打开局面。创业成功的“90后”们,除了具有年龄优势外,他们同样拥有勤奋、能吃苦、勇于坚持的精神,正如温城辉说的:“有时候,我们看似被逼到了绝望的边缘,其实只要换个思维,抓住一个点,就能绝处逢生。面对挫折和失败,我们不要轻言放弃,再坚持一会儿,也许转机就在下一秒出现。只有你不放手,失败才会撒手。”

转载自《意林》

榆林职院召开少数民族学生座谈会

近日,为进一步关心学院少数民族学生的学习、生活,促进各民族学生文化习俗交流,在办公楼六楼西会议室组织召开少数民族学生座谈会。副院长马海树出席会议并讲话,相关职能部门负责人,全体学工人员和112名少数民族学生参加了本次座谈会。马海树代表学院向全体少数民族同学表示亲切问候。他指出,少数民族学生是学校大家庭的重要组成部分,各族同学要像石榴籽一样紧紧抱成一团,相互理解、相互尊重、相互帮助、共同成长。他表示,学院将努力营造健康和諧的校园氛围,最大程度给少数民族同学创造条件、搭建平台,提供更好的服务。



少数民族学生代表一一发言,介绍了个人基本情况和上大学以来的主要收获和取得的成绩,同时在学习生活中面临的问题畅谈了自己的意见和建议,相关部门现场办公予以解答、记录,并承诺在以后的工作中逐步解决。保卫处处长柴建宏就“两个共同”、“三个离不开”、“五个维护”等政策进行详细讲解。学生处处长李海涛希望少数民族同学发挥民族文化特长优势积极参与校园文化活动,促进校园多民族文化融合,形成“多民族一家亲”的良好氛围,希望大家志存高远,高标准严格要求自己,并将良好的习惯融入到学习、生活中去。

文/学生处

榆林职院开展消防应急演练



作,要求参与的同学们在演练中一定要确保自身安全。政安消防知识科教官宋海兵现场为师生们讲解了如何检查火灾隐患、如何扑救初期火灾、怎样进行逃生疏散等消防基本常识,并亲自示范使用灭火器、消防栓等消防器具。随后,安全消防警报声响起,在宿舍楼休息的学生在老师的指导下,按照应急预案,沿疏散通道快速、有序地撤离,整个过程仅用3分47秒,所有人员撤离到安全区域。

文/机电工程系



团市委、市青年服务中心联合榆林职院、榆林学院开展“绿色无毒·健康人生”宣教活动



★6月21日下午,团市委邀请市禁毒办、市第一强制隔离戒毒所民警王霞及两名戒毒学员在榆林职院开展“绿色无毒·健康人生”禁毒宣传教育讲座。讲座中,王霞警官从毒品种类、染毒陷阱、毒品危害、预防毒品等方面阐述了“防毒、拒毒、禁毒”工作重要性。市第一强制隔离戒毒所的2名学员以自身吸毒经历现身说法,给大家深刻讲述了毒品对其身心、家庭带来的巨大危害,并发出忏悔,劝诫在校学生远离毒品。

近年来,团市委、市青年服务中心根据榆林市青少年禁毒工作需要,在市禁毒办的支持下先后开展了禁毒讲座进校园活动,制作了禁毒系列flash动画,举办了新媒体禁毒知识竞赛等工作,营造了良好的青少年禁毒宣教工作氛围,为提高青年大学生识毒、防毒、拒毒意识和能力起到了良好助推作用。

文/团委



为普及禁毒知识,提高在校学生识毒、防毒、拒毒意识,营造青少年参与禁毒人民战争良好氛围。在第32个“6.26国际禁毒日”来临之际,团市委、市青年服务中心联合市禁毒办、市第一强制隔离戒毒所、榆林学院、榆林职院开展“绿色无毒·健康人生”青少年禁毒教育宣传系列活动。榆林职院500名师生参与。

★6月20日下午,团市委组织榆林学院、榆林职业技术学院的学生参观市禁毒教育基地。活动现场,同学们在讲解员的引导下详细地了解了海洛因、冰毒、摇头丸等毒品的特性和危害,观摩了各类毒品样本,学习了一些识毒、防毒、拒毒技巧。通过活动,同学们了解到毒品给社会、家庭和個人带来的危害,增强了主动参与禁毒人民战争的意识,大家纷纷表示要自觉抵制毒品,做一个有信仰、有追求、有目标、遵纪守法的青年。

片片粽叶香 浓浓端午情



近日,机电工程系在学院北广场成功举办了“片片粽叶香,浓浓端午情”端午节猜谜活动。活动现场展出了近千张便签纸条谜面,有字谜、成语谜、趣味谜、动物谜、数学谜、脑筋急转弯、搞笑谜语等各类谜语。学生在现场工作人员的组织下有序地进入猜谜活动现场。只见他们在一个个谜语面前驻足、凝思、交流……,兴趣盎然。猜中者,揭走谜面,领取粽子;猜错者,不气馁,再接再厉。绝大多数的谜底被学生猜出,学生们兴高采烈地吃着四溢飘香的粽子。整个活动,同学参与积极性高,现场气氛热烈。此次活动,通过“过端午,知端午,学端午”,让职院学子充分感受到了一个充满知识趣味的端午节节日气氛,同时也让同学们感受到了中国传统节日的重要性。

文/机电工程系

爱心点亮你我 志愿感动职院



近日,榆林职院的志愿者们利用课余时间来到榆林市康复特殊教育学校为这里的孩子们过了一个难忘的集体生日。

生日会上,志愿者为孩子们带来歌曲、舞蹈等精彩的节目。孩子们还和这些“大哥哥、大姐姐”互动玩耍,主持人带领大家集体唱生日歌,一起唱祝福歌、吹蜡烛、分蛋糕,其乐融融。看着孩子们脸上开心的笑容,感动了在场的每一个人。生日会后特殊教育学校的老师和家长们称赞榆林职院的志愿者们为孩子们带来了欢声笑语,也感谢志愿者们对这个“特殊”群体的关心。

据悉,榆林职院的志愿者们团队经常组织各类志愿服务活动,已连续5年获得榆林市优秀志愿团队荣誉称号。志愿者们也表示今后会更多关心孩子们,也会多组织类似的志愿活动,为构建和谐社会献出自己一份力量。

文/团委